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S I N T E Z A 

concluziilor rezultate ca urmare a verificărilor efectuate la 

Ministerul Economiei, Digitalizării, Antreprenoriatului și Turismului 
 

Urmare a finalizării verificărilor efectuate de către Corpul de control al prim 

ministrului („CCPM”) la Ministerul Economiei, Digitalizării, Antreprenoriatului și 

Turismului, au fost constatate, în principal, următoarele aspecte: 

1. cu privire la domeniul acreditării și coordonarea RENAR 

1.1. Activitatea de acreditare în România este derulată de RENAR pe baza unor 

dispoziții legale ce califică această stare de fapt drept una tranzitorie. În acest context, 

în perioada verificată nu au existat demersuri la nivelul ministerului (materializate prin 

ordine sau dispoziții) în scopul identificării entităților care îndeplinesc condițiile cerute 

de lege și de Regulamentul (CE) nr. 765/2008 pentru ca una dintre acestea să fie 

recunoscută, prin hotărâre de Guvern, ca organism național de acreditare. Drept 

urmare, ministerul nu și-a îndeplinit obligația legală de promovare a unui act normativ 

de desemnare a unui organism de acreditare. 

1.2. Ministerul nu a monitorizat îndeplinirea de către RENAR a cerințelor stabilite 

prin legislația europeană. Astfel, ministerul, în calitate de autoritate care coordonează 

domeniul infrastructurii calității, precum și activitățile de supraveghere a pieței, 

potrivit cerințelor aplicabile stabilite în Regulamentul (CE) nr. 765/2008, nu a dus la 

îndeplinire prevederile respectivului regulament, în sensul că  nu  a monitorizat la 

intervale regulate RENAR, pentru a se asigura că aceasta îndeplinește în permanență 

cerințele prevăzute de legislația europeană ce reglementează domeniul acreditării și 

organismul de acreditare.  

1.3. Ministerul nu și-a îndeplinit responsabilitățile ce rezidau din conținutul 

raporturilor de coordonare a RENAR, respectiv nu a cunoscut și nu a evaluat statutul 

asociației. Astfel, nu s-a realizat o evaluare a conținutului statutului asociației și a 

eventualelor modificări sau completări ale acestuia, de natură a se circumscrie 

prevederilor aplicabile organismului național de acreditare, în contextul în care 

legislația primară a prevăzut obligația avizării la modificările de statut relevante 

domeniului la nivelul conducerii ministerului, astfel reprezentarea ministerului, prin 

intermediul persoanei desemnate în funcția de drept, de vicepreședinte al RENAR, a 

fost lipsită de conținut. 

1.4. Ministerul nu a urmărit respectarea actelor cu regim normativ adoptate la 

nivelul său în privința evaluării și avizării regulilor interne RENAR privind utilizarea 

mărcii naționale de acreditare. În aceste condiții dispozițiile Ordinului ministrului nr. 

354/2003, act normativ a cărui valabilitate a fost confirmată prin prevederile art. 14 

din OG nr. 23/2009, cu modificările și completările ulterioare, nu au fost respectate, în 

sensul în care utilizarea mărcii naționale de acreditare s-a realizat în baza unui 

regulament lipsit de avizul ministerului coordonator al domeniului. 
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2. cu privire la domeniul standardizării și coordonarea Asociației de Standardizare 

din România („ASRO”) 

La nivelul ministerului nu a fost creat un cadru normativ eficient pentru 

activitatea de monitorizare a modului în care sunt utilizate resursele publice prin care 

este finanțat ASRO. Forma Contractelor de finanțare pentru activitățile de interes 

public în domeniul standardizării încheiate de minister cu ASRO, inclusiv forma anexelor 

acestora prin care se realizează raportări și se prezintă justificarea utilizării sumelor 

alocate, nu oferă finanțatorului un cadru juridic și informații necesare pentru 

verificarea destinației efective a finanțării în raport cu activitățile concret derulate de 

asociație, în condițiile în care dispozițiile legislației ce reglementează standardizarea 

prevăd că activitățile aferente unora dintre atribuțiile stabilite pentru ASRO sunt 

finanțate și nu atribuțiile în sine.  

3. cu privire la domeniul standardizării și coordonarea Fundației Post Privatizare 

(„FPP”) 

3.1. Ministerul coordonator nu a urmărit activitatea fundației la care deține 

calitatea de membru fondator. Neconformitățile și deficiențele în funcționarea FPP care 

au avut ca rezultat declanșarea procedurii de faliment și soluțiile de dizolvare și 

lichidare, au fost cunoscute la nivelul MEDAT, dar acțiunile corective, inclusiv acțiuni 

de atragere a răspunderii penale și civile, după caz, au fost doar inițiate, dar nu și 

finalizate. Deficiențele privind funcționarea și situația financiară a fundației au 

declanșat interesul autorității publice centrale abia după ce acestea au generat efecte 

financiare negative asupra FPP, respectiv după intrarea acesteia în procedura 

insolvenței. Lipsa de reacție a autorității publice centrale coordonatoare, documentată 

de către echipa CCPM este confirmată și de către administratorul judiciar, care a 

constatat inexistența situațiilor financiare întocmite la nivelul fundației, începând cu 

anul 2016. 

3.2. Structura organizatorică de la nivelul ministerului desemnată prin ordin de 

ministru să exercite atribuții de coordonare a fundației nu a derulat nicio activitate în 

acest sens. Direcția Generală Administrarea Participațiilor Statului nu a derulat 

activități în exercitarea atribuțiilor legate de Fundația Post Privatizare, stabilite de 

ministru prin ordinul emis la data de 05.04.2021, a cărui abrogare a fost aprobată, de 

principiu, la data de 22.11.2024. 

*  *  * 

Recomandările și propunerile CCPM au vizat reglarea disfuncțiilor identificate, 

iar, pentru valorificarea constatărilor, actul de control a fost transmis către instituțiile 

și autoritățile cu competențe specifice domeniului în care au fost evidențiate abateri. 

 


